

Automatski sistem za transfer / bruto poravnanja u realnom vremenu /automatski kliring (ATS / RTGS / ACH)

Dragi guverneru, zamenik guvernera , poštovane dame i gospodo,

Danas smo se okupili da proslavimo uspešnu implementaciju značajnog projekta za bankarski sektor na Kosovo . Uz pomoć Svetske banke kroz projekat stabilnosti finansijskog sektora i infrastrukture tržišta (FSSMIP), Centralna banka Kosova (CBK) je započela realizaciju onoga što predstavlja značajan razvoj – automatski sistem za transfer (ATS). ATS će integrisati i poboljšati brzinu , pouzdanost i obradu bezbednosti za obe vrste plaćanja, visoke vrednosti i niske vrednosti svih komercijalnih banaka i takođe nekoliko vladinih plaćanja , kao što su Trezor i carine.

Iz perspektive komercijalnih banaka na Kosovu, ova inicijativa se smatra kao projekat od velikog značaja i banke su u potpunosti angažovane i posvećene od početka pre nekoliko godina. Saradnja i radni odnos između Centralne banke Udruženja banaka Kosova je odlična.

Veliki broj stručnjaka i profesionalaca posvećena od CBK , po svim bankama i institucija kao što je Svetska banka radili su godinama na ovom projektu da bi došli danas u ovoj tački gde možemo proglasiti sa ponosom uspešnu implementaciju projekta i postizanje svojih ciljeva.

Iako je predhodni Međubankarski elektronski sistem kliringa (SEKN) bio jedan sistem koji je dobro služio bankarskom sektoru Kosova tokom poslednjih 13 godina, novi automatski sistem za transfer (ATS) je međunarodno priznat i šire korišćen u bankarskom svetu i veoma je važno da Kosovo usvaja praksu i principe koji su u skladu sa najboljim praksama zemalja EU i međunarodnim institucijama.

Korist koji će ovaj sistem dovesti bankarskom sektoru će biti mnogostruk, uključujući :

- * To je u skladu sa međunarodnim bankarskim standardima širom sveta.
- * Format poruka su standardizovani i ublažuju rizik od platnih sistema , kliring i obrade.
- * Ubrzava razmenu poravnanja sredstava kroz proces proizvodnje direktno na automatizovan.
- * Veću udobnost, brzinu i bezbednost potrošača poslovnih banaka.
- * Smanjuje troškove kliring sistema Centralne banke
- * Dalju integraciju zahteva obradom Zone samo za evro (SEPA)
- * Smanjenje opterećenja na svakoj potencijalnoj transakciji za klijente banaka

Imajući u vidu sve ove vrednosti , primena ovog sistema označava još jednu prekretnicu za bankarski sektor i nudi veću efikasnost i brzinu našim klijentima i dalji pristup i integraciju u međunarodne finansijske arene.

Želeo bi da završim zahvalivši neke od ključnih učesnika u ovoj inicijativi , bez koji ne bismo danas slavili ovaj uspešan početak.

Posebno bih želeo da se zahvalim gospodinu g.Ljuljzim Ismajlji, zamenik guverner CBK , G-dje Gjylfidane Kadrijaj, direktor Departmana za platni sistem i njenom tima , kao i savetnika projekta CBK g. Abibit Gaye.

Želeo bih da se zahvalim takođe Svetskoj banci , za njihovo neprekidno podržavanje tokom projekta FSSMIP i na kraju , iskreno se zahvaljujem Udruženju banaka Kosova a posebno članovima komiteta uplate njenim predstavnicima iz komercijalnih banaka Kosova, koji su proveli mnogo vremena , posvećenosti i napora da se dođe do ove istorijske tačke koju mi danas slavimo .

Ovaj događaj označava još jedan pozitivan razvoj za bankarski sektor za koji Kosovo može biti zaista ponosan.

Hvala.